



РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

109240, Москва, Котельническая наб., д. 17
Телефоны: (495) 663-04-04, 663-04-31
Факс: (495) 663-04-32, E-mail: rspp@rspp.ru

Исх. № 1790/06

Дата « 10 » мая 20 15 г.

Президенту Российской Федерации
В.В. Путину

Уважаемый Владимир Владимирович!

В последние годы благодаря Вашему вниманию, усилиям государства и бизнеса на фармацевтическом рынке и рынке медицинских изделий происходят большие положительные изменения.Осуществляется модернизация действующих производств, строятся новые заводы, активно локализуют в России свои технологии ведущие мировые фармацевтические компании. В результате по ряду продуктов, импорт которых до недавнего времени составлял более 90%, созданы мощности на полную потребность в них Российской Федерации. В частности, практически решена проблема инсулина человека, генно-инженерных факторов свёртываемости крови, создаются производства современных вакцин и лекарственных препаратов для лечения ВИЧ-инфекции с участием зарубежных компаний. Только за последние четыре года российские и иностранные компании вложили в производство лекарств, изделий и техники медицинского назначения более 120 млрд. рублей. Всё это стало возможным благодаря честной и открытой позиции государства, созданию равных условий для обеспечения конкуренции, а также применению мер стимулирования инвестирования в локализацию в Российской Федерации производства современных лекарств и медицинских изделий.

В то же время бизнес обеспокоен решениями о централизации на федеральном уровне государственных закупок медицинской продукции у единственного поставщика. Считаем, что возможность предоставления заказчиком права заключения контрактов на поставку лекарственных препаратов и медицинских изделий с единственным поставщиком должно применяться только в случаях, когда закупке подлежит продукт либо вообще не имеющий аналогов в России, либо не имеющий аналогов по глубине локализации.

Анализ уже принятых в данной сфере решений показывает, что данные условия не всегда соблюдаются, что приводит, даже при менее жестких требованиях, к подавлению конкуренции, установлению монопольно высоких цен на продукцию и, как следствие, к увеличению бюджетных расходов. Расширение такой политики приведёт к снижению инвестиционной привлекательности отрасли и скажется на качестве лекарственных препаратов. Негативно отразятся такие решения и на развитии экономики в целом.

Представляю совместное решение Комиссии РСПП по фармацевтической и медицинской промышленности, Комиссии РСПП по индустрии здоровья и Комитета ТПП РФ по предпринимательству в здравоохранении и медицинской промышленности по данному вопросу и прошу Вас, уважаемый Владимир Владимирович, поручить Правительству Российской Федерации учесть представленные в нём предложения при подготовке решений о проведении государственных закупок у единственного поставщика.

Приложение: Решение на 4 листах.

С уважением,
А.Шохин -

Президент Российского союза
промышленников и предпринимателей

А.Шохин